DETECCAO DE RADIACAO

CAMARA DE IONIZACAO




Interacao de particulas carregadas no gas
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Difus3o Transferéncia de carga
Importante em mixtura de gases.
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Anexacao de elétron

- ) - Recombinacao
Comportamento similar ao ion positivo

Perda de informacéag




Interacao de particulas carregadas no gas




Mobilidade das cargas
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A velocidade de deslocamentg € dada por:

L = mobilidade
LIE

V = € - intensidade do campo elétrico

p P = pressao do gas



Mobilidade dos ions

» A mobilidade tende a ser constante por larga fd&aampo elétrico e
pressao do gas; nao difere muito para ion posigvosgativos.

»Valor tipico (gases de Z median@)= 1.5E-4 m.atm/V.s

»P/ 1 atm e 1E4 V (valor tipico de campo elétrp)elocidade de
deslocamento = 1 m/s

»P/ dimensdes normais de detectores (centimetrejnpd de transito
dos ions é de 10 ms. O que é um tempo muito longo.



Mobilidade dos elétrons
»Massa elétron << ion, aceleracao do elétron € darodeéel 000 vezes
maior que a do ion.
»Tempo de transito € da ordemae

»Na maioria dos gases a mobilidade de elétrons aancem o aumento
da razaa/p. Porem, para os hidrocarbonetos e argonio-radbonetos,

atingem um ponto de saturacao.
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Corrente de ionizacao

»Na presenca de um campo elétrico, o transito deaa@ietrons
constituem uma corrente elétrica.

»Em um detector de pegueno volume submetido a umdiagao
constante, a taxa de formacéo de cargas estaricbatia pela taxa de
perda (recombinacao, difusdo, etc.), a corrente ymidd sera uma
representacao acurada da taxa de formacao dedmaress. A medida
desta corrente de ionizacao € o principio basicaurda camara de
lonizacao.
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Medida da corrente de ionizacao

:6 TE\D %"

Uma camara de ionizagdo com uma tensgqué nao sofre
irradiacao, mantera esta tensao constante indafmmadte.

Ao sofrer irradiacéo, os ions formados descarregardioigimente
O capacitor e, consequentemente, a tensao seradaduzi

SeAQ for o numero de ions (ou elétrons) formadosygaca
estocada no capacitor reduzira A&Q. A voltagem reduzira edV.

A medida deAV corresponde a corrente AQ
de ionizacdo integrada no periodo de —
medida. C



Medida de exposicao

Exposicao (X) : X = d_Q
dm

dQ é valor absoluto da carga total de ions de um dadal, s
produzido no ar, quando todos os elétrons (negate/@ositivos)

liberados pelos fétons no ar, em uma massaséim,completamente
freados no ar.

A exposicao é expressa em C/kg no Sistema Intemaciporém a

unidade especial para esta grandeza é o RoentgehiRR3,2,58x16¢
C/kg.

Nota : A exposicao foi criada como forma de quaraifos efeitos da
radiacao sobre a materia; foi definida como quadedde cargas
criadas no ar para a irradiacao com raiosyX e



Medida de exposicao

Uma CIl com ar é adequada para a medida de exposicao
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Principio da compensacao . Se a
densidade de interacdo de foétons é
uniforme, o volume amostrado
registrard uma quantidade de
lonizacao Iigual a produzida no
percurso de todos os elétrons gerados
no volume amostradoEléetrons em
vermelho sao compensados pelos
elétronsem azul.

Sob certas condicOes, determinacao desta carga fornece a

medida da exposicao e a medida da corrente de i@uzac

seria a taxa de exposicao.



Free-air CI
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Sensitive

Muito utilizado para fétons menor que 100 keV.



Cl air equivalent

Volume p/ Volume p/
compensacao: compensacao:
dimensoes de uma dimensoOes da ClI
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Cl air equivalent

| R = exposicao (C/kg)
R=_5S | = corrente de saturacgao (A)
M M = massa de ar (kg)

V = volume da CI

P = pressao na CI
M = 1.29:{k—%jv Pl P, =760 mm HG, ou 1.013E5 Pa

F% T T = temperatura na CI
T,=273.15K



Espessura parede da ClI para atingir equilibrioGeis

Energia do foton (MeV)  Espessura (g/cth
.02 0.0008
.05 0.0042
1 0.014
2 0.044
5 0.17
1 0.43
2 0.96
5 2.5
10 4.9
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Exercicio

Uma pequena CI preenchida com ar esta localizd@ana de uma fonte
de 1 Mev. Imagine que sua parede de aluminio segsplessura
variavel. Trace a curva da corrente de ionizacaduaiga da espessura
da parede nas condicdes: na Terra (circundado perean Orbita
(circundado por vacuo).



Exercicio

Um CIl com ar € operada a pressao de 3 atm e°&€18@ o volume é de
2500 cmd, qual a corrente de saturacao para uma exposieab0d
pPC/kg.s?

E para 1 atm?

Por que a diferenca?



